

Шинкаренко Алевтина Богдановна,
начальник отдела профессионального
обучения и профориентации
ГКУ ЯНАО «Центр занятости населения
г. Ноябрьск»
E-mail: abshikarenko@yanao.ru



ОБУЧЕНИЕ ГРАЖДАН ПРЕДПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА ПО ПЕРСПЕКТИВНЫМ И ПРИОРИТЕТНЫМ ДЛЯ РЕГИОНА ПРОФЕССИЯМ И КОМПЕТЕНЦИЯМ

**ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ
И РЫНОК ТРУДА:
ПРОБЛЕМЫ
И ПЕРСПЕКТИВЫ**

В статье приведен анализ системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения, в том числе и перечень мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию предпенсионеров.

The article analyzes the system support and improvement of the quality of life of older citizens, including measures for professional training and additional professional education of pre-retirees.

УДК 37.04

Ключевые слова: кадры, рынок труда, прогнозирование, трудоустройство, национальный проект, граждане предпенсионного возраста, обучение, работодатель.

Key words: personnel, labor market, forecasting, employment, national project, citizens of pre-retirement age, training, employer.

В 2019 году в Российской Федерации в рамках национального проекта «Демография» стартовал региональный проект «Старшее поколение». Наш регион не стал исключением.

Нацпроект «Демография», рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: «Финансовая поддержка семей при рождении де-

тей», «Содействие занятости женщин», «Старшее поколение», «Укрепление общественного здоровья», «Спорт – норма жизни».

Федеральный проект «Старшее поколение» предполагает создание программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения, в том числе проведение мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию предпенсионеров.

Право на участие в проекте имеют граждане предпенсионного возраста (за 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости), состоящие в трудовых отношениях или ищущие работу.

Ямало-Ненецкий автономный округ

ежегодно будет принимать в программу 290 человек. На территории МО г. Ноябрьск снова оказались за партами учебных центров приняли решения 73 необычных студента – люди старшего поколения, принявшие нетривиальное в их возрасте решение освоить востребованные и перспективные на рынке труда профессии.

На территории МО г. Ноябрьск для участия в данной программе граждане предпенсионного возраста обращаются в ГКУ ЯНАО «Центр занятости населения г. Ноябрьск», где специалисты отдела профобучения и профориентации знакомят с порядком и условиями программы. Гражданин, прошедший обучение, получает возмещение денежных средств, потраченных на свое образование, но не более чем 68500 рублей 00 копеек, продолжительность курса – не более трех месяцев. Каждый слушатель сможет пройти обучение один раз за весь период реализации программы.

Перечни специальностей для повышения квалификации и профессий, которым можно обучиться за счет государства, утверждают правительства регионов, и в каждом субъекте они разные. В Ямало-Ненецком автономном округе это 106 профессий для дополнительного профессионального образования и 43 направления подготовки по программам повышения квалификации специалистов. Ознакомиться с перечнем профессий можно на интерактивном портале занятости населения ЯНАО (<https://rabota.yanao.ru>).

Программа «Старшее поколение» реализуется с помощью трех основных механизмов:

Первый рассчитан

* на неработающих граждан, которые ищут работу в зрелом возрасте;

* граждан, состоящих в трудовых отношениях, которые стремятся повысить квалификацию или получить дополнительное профессиональное образование через службы занятости.

Второй механизм реализуется через работодателя, заинтересованного в переобучении сотрудников.

Третий механизм – это обучение людей предпенсионного возраста на базе организаций, отобранных Союзом «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» по международным мировым стандартам.

Союз внедряет международные стандарты в итоговую аттестацию выпускников колледжей и техникумов

в формате демонстрационного экзамена, развивает экспертное сообщество и тиражирует лучшие мировые и отечественные практики в систему профессионального образования через повышение квалификации мастеров производственного обучения, преподавателей и руководителей.

Программы WorldSkills, разработанные на основе мировых стандартов, помогут сотрудникам, обладающим ценным многолетним опытом и стажем, упрочить свои позиции на предприятии, получить конкурентные преимущества на рынке труда. Кроме того, есть возможность освоить компетенции, которые в обществе до сих пор считаются элитарными, такие как мехатроника, промышленный дизайн, виртуальный мерчандайзинг и прочие. Теперь благодаря образовательным программам WorldSkills они могут стать массовыми и даже более – отличительным знаком тех, кому за пятьдесят. Люди в возрасте с активной жизненной позицией вполне могут их освоить, причем в соответствии со всеми международными требованиями, что, конечно, является плюсом для работодателей.

Регистрация

Для записи на программу обучения необходимо зарегистрироваться на сайте <https://50plus.worldskills.ru/> и выбрать интересующие профессиональные компетенции.

Обучение

Выберите удобный график и центр для прохождения обучения в вашем городе и регионе.

Вы получите:

- востребованные на рынке труда профессиональные компетенции;
- круг профессионального общения и новые связи;
- документ о квалификации установленного образца;
- паспорт компетенций (скиллс-паспорт), подтверждающий ваш профессиональный уровень.

БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК

1. Основные направления деятельности Правительства РФ до 2018 г. URL: <http://base.garant.ru/70309020>.
2. Колесник Е.А. Импортзамещение: функционирование и развитие рынка труда региона. Тюмень: ТИУ, 2017. С. 167.

